

slabost mnogo  
 peljal  
 rat sta  
 voza in  
 je bil  
 vino je  
 in Ptuj  
 lavci in  
 stekli  
 ngemu  
 enič je  
 v glavo  
 leži v  
 da bi  
 ače so  
 iz izro  
 da da  
 ili.  
 okolici  
 v hišo  
 tiše se  
 hčerka  
 ravno  
 udarila  
 ekline  
 e cela  
 jako  
 ljunke  
 bajne  
 šlo za

„Dolgo časa vemo, da se vaša „Drofelska“ boji „Kruščevca“ solnca in „Podpeškega vesca.“ Na tvoj kvantaški dopis v lažnjivem „Miru“ se mi pa ne zdi vredno odgovarjati, tako nima po tvojem mnenju nobene veljave; da bo prišel do veljave še-le, kadar bo naš štajerc“ umrl. Mogoče pa, da bo vaš „Š-Mir“ prej zadela srčna kap. Ti kaplančki pa, ako hočeš to hujskarijo uganjati, na pojdi čez Karavanke v deželo hujskačev. No boš pa ta dopis bral, pa pazi, da tebe ne zadene srčna kap, kakor si v „Š-Miru“ meni vroščil. Dosti za danes; ko to boleznen prebriš, pa drugo od „Štajerca“ dobiš.

Tebničmar.  
**Podpeca pri Črni.** Piše se nam: Dragi „Štajerc“! Moramo ti poročat, da je lažnjivi dopisnik „Š-Mira“ v številki 25. napadel v svoji jezi naš „Geselligkeitsklub.“ Pisal je, da se o našem delu malo kaj ve po svetu. Bodi ti povedano, da se nam ne zdi potrebno, ko obešat na veliki oton, kakor vi svojo „Drofelsko komedijo“; kaj našo družstvo ni nikakoršno konkurenčno in dobičkaželjno podjetje, ampak nam služi samo za zabavo. Odkod pa prideš ti na to misel, da je naš klub „delo teme“? Mi se ne bojimo luči kakor črnih, zato se pa tudi nič ne skrivamo, kakor ti dopisun, ki se nisi upal podpisati pod svoj lažnjivi članek. Mislimo, da si moral biti malo jezen, da se ti je kar od piva govorilo; govorilo se ti je od 30 sodčkov, da smo ga „opirli“; zlagal si se tukaj čez polovico. Vprašamo te, kaj te to briga, saj nisi dal drugega razloga, kakor jezik? Mi bi ti svetovali, da nas malo ljubne Podpečane pri miru puščiš. Če bi te namoli osebno, povabili bi te uljudno „Na našo plesno veselico, Dali bi ti „zrelo“ devico; Plesal boš tik-tak,

Da boš zgubil tvoj črni frak.“  
**Podgora. (Nesreča.)** V pivovarni gosp. Kasser se je prigodila v petek 28. junija nevarna nesreča. Dva uslužbenca Georg Prilas in Neček Wieser sta nosila iz hrama led. Nestrast se je podrla visoka stena napravljenega in zasula je obdava delavca. Zlomilo jima noge in peljali so jih z resnim vozom proti bližnji požarne brambe Borovške v bolnišnico Celovec.

**Glantschach (Klanče)** pri Galicije na Koroškem. Piše se nam: Kakor skrbi naš dušni pastor, debeli gospod komendantov na Reberči. Za bližnji blagor svoje župnije, kaže sledeči dogodek. Leta 30. junija je prosil Jos. Schmutz p. d. Lekše, da se naj pošlje po gospoda fajmoštra, da bi se spovedal. Vsakdo bi mislil, da v takem položaju duhovnik vse pusti in gre k bolniku, da ga potolaži in mu poda sveto telo; posebno se ve, da je nevarnost velika. Ja naš komendant ima skrbeti za druge reči. Rekel je, da v tem času, in da bo prišel Lekševa v sredo spovedat, ker namerava ta dan tudi brati mašo v Glantsch. Med tem je pa Lekše umrl. Če bi ne bili prišli gosp. fajmošter bližnji bi ostal rajni brez zadnje spovedi. Iz tega se vidi, da nekateri duhovniki sami ne verujejo na to, da človek ki brez zadnje spovedi ali obhajila vmerje, ne bo zveličan. Pri njih se gre le za denar in za dobro življenje na tem svetu, uboge ljudi pa potolažijo na drugi svet, da se jim bo tam bolj godilo. Vidi se, da prav lepo pri našem komendantu, ki je okrogel in ki se mu pri kajenju „fein cigar“ dobro godi. Čas bi bil, da bi se ljudje enkrat spogmetovali in takim duhovnikom, ki sicer hotejo povsod komandirati, pokazali hrbet in jim o nosili denarja, ker za dušni blagor se tako ne brigajo. Zavoljo tega še vsaki ostane kristijan, boljši morda, kakor marsikateri fajmošter sam. — Kaj reče k temu vaš g. škof?

**Delavska smrt.** Pri podiranju „Freihausa“ v Beljaku padel je težki brun na delavca Zanter in ga tako hudo ranil, da je revež čez par dni v bolnišnici umrl.

**Sleparji.** Ob priliki groznega požara v Sussachu so nekateri sleparji neopravičeno denar nabirali in za-se obdržali. Zagovarjali se bodoje pred sodnijo.

Zapri so v Beljaku delavca R. Zalokar, ki je svojemu tovarišu Tuhernutter nekaj denarja poveril.  
 Strela udarila je v poslopje posestnika

Ortner v občini Sappel. Pogorelo je vse, tako da ima posestnik za skoraj 5000 K škode. Hlapca Oberzaucher je ogenj presenetil; gotovo bi bil našel v plamenih smrt, ako bi ga že nezavestnega g. Johan Schanznig ne rešil.

**Nesreča.** Ko se je vozil kurjač Franc Rainisch službeno po železniškem vlaku od Unter-Drauburga, pripognil je glavo iz voza in se udaril v ograjo mostu, tako da je smrtnonevarno ranjen iz vagona padel. Nesrečnež, ki ima družino, leži brez upanja v bolnišnici.

**Vlomil je neznan tat v planinsko guto na Mittagskoglu in ukradel mnogo predmetov.**

**Pazite na deco!** 2 letna hčerka Urša Kappellari v okolici Grafensteina bila je brez nadzorstva; otrok je prišel pod neki voz in je pridobil smrtnonevarne poškodbe.

**Na romanju ponesrečila je v Silbergrabnu pri Trbižu Ana Kovač iz Fliča.** Revica je šla na sv. Višarje in je našla v snegu smrt. Zdjaj še, čez 9 mesecev, so našli njenega mrliča.

**Ubil se je hlapec Jožef Kranik; na gori pri Innerfragantu je padel iz skale in se tako težko poškodoval, da je par dni pozneje umrl.**

**Roparski umor.** Posestnik Vincenc Pochler iz Pfaffendorfa šel je na sejem v Gutenstein. Kupil je par volov in se z njimi vračel domu. V Pfarrdorfu so našli ljudje vole same stati. Čez par dni še so našli tudi mrliča posestnika. Neki zločinec je posestnika na cesti ubil in oropal. Orožniki so zaprli nekega kočarja Grešovnik, ki je na sumu, da je morilec.

**Ogenj je nastal v gospodarskem poslopju posestnika Fürber v Sv. Mohorju.** Pogorelo je posestniku krme in orodja, tako da ima za 6000 K škode. Poleg tega je ogenj tudi kovaču Stöfler uničil mnogo tam shranjenih mašin, tako da ima za 3500 K škode.

### Gospodarske.

**Kako se odpravijo živi uši.** — Ako se živina slabo oskrbuje, lotijo se je uši. Če se hoče uši odpraviti treba je vporabiti take tekočine, ki uši pomore. V to svrhu se lahko ušiva mesta opere z zmesjo petroleja in olja (1 del petroleja in 5 delov olja) ali pa se vzame na 1 del mazavega mila in 4 dele špirta. Da se pomore gnjide ali kasneje izvalivše se uši, naj se po 5 ali 6 dneh ta mesta zopet operejo z navedenimi raztopinami in živina večkrat skrbno ostriglja in očisti. Nekateri priporočajo za pokončevanje uši žavbo živego srebra. To mazilo je res izvrstno sredstvo za pokončevanje uši, ali vendar se ne sme uporabljati pri govedu, ker žival namazana mesta liže in se pri tem lahko zastrupi.

**Koliko mleka se uporabi na Dunaju.** Danes se uporabi na Dunaju na dan po 900 000 l mleka in na leto približno 330 milijonov litrov. Leta 1910 so se oddali 878 l mleka naslednje: Trgovci z mlekom na debelo 516.000 l, mlekarne približno 250.000 l in mlekariji 110.000 l. Po poročilu dunajskega magistrata je danes na Dunaju 18 mlekaren (od teh 5 z večjim prometom), ki imajo vsega skupaj 340 prodajališč, 70 prodajalnic z mlekom na debelo, 1340 prodajalnic z mlekom na drobno, 126 prodajalnic mleka od konzumnega društva, 403 kmetijske prodajalne, 490 prodajalnic mlekarev in končno se prodaja mleko še pri 4100 trgovcih z jestvinami. Leta 1900 je znašala dnevna množina mleka litrov 547.000, leta 1905 litrov 700.000, leta 1910 litrov 878.000. Iz Niže-Avstrijskega se je uvozilo na dan in sicer leta 1900 litrov 190.000, leta 1905 litrov 390.000, leta 1910 litrov leta 586.000.

**Kaj je storiti s sadnim drevjem, če ga je teča potolkla.** Ako so deblo in veje močno pokvarjene, t. j. da je lubad razmerovrjen ali razpokan tako, da rane zijejo, poskerbeti se mora v prvi vrsti za to, da ne bo dohajal v rane zrak. Zamažejo naj se rane z mrzlo-tekočim cepilnim voskom in nato naj se potrosi povrhu voska nekoliko pepela, da se cepilni vosek ne bo odcejal na tla. Za močnejša debela in večje rane naj se uporabi namesto cepilnega voska takozvano drevesno malto. S to malto naj se rane precej na debelem pokrije in nato obveže s kako junjo. Dober mrzlo-tekoči cepilni vosek se dobi na ta-le način: Raztopi se v kaki kozici nad žerjavico 2 kg smrekove smole, doda nato 3/4 kg lanenega olja in kasneje še 1/4 kg špirta. Špirit naj se pred dolivanjem nekoliko segreje (ne nad ognjem ampak nad žerjavico!) dene kozica z raztopljenjo smolo od ognja in zlivla alkohol v raztopljenjo smolo ter obenem pridno meša.

Dokler je ta cepilni vosek še gorak, naj se dene v kositarne škatle in škatlje nato zapre.

Takozvana drevesna malta se napravi na ta način, da se zmeša ilovica govej, blato in apno ali pepel in prilije zmesi tolikovo vode ali gnojnic, da postane zmes tako redka kakor malta.

**Kakšna gnojnica naj se uporablja za vrtnino.** Za zalivanje vrtnine naj se uporablja izključno le povreča iz kravjeka napravljena gnojnica. Konjska gnojnica ni tako dobra za to, najmanj sposobna pa je prešičja. Ako se napravi gnojnica iz kravjeka in spravi potem v zaprto posodo, povre gnojnica ako ni

prehladno, v teku 8 dni. Povreča gnojnica pa zgubi na vrednosti t. j. na raztopnosti že po 2 tednih, zato je najbolje, da se prej uporabi. Ker ne vsebuje gnojnica fosforove kisline, zato je potrebno, da se popolni z dodatkom superfosfata. Na vsakih 10 l gnojnice naj se dene po 18 dekgamov 18% superfosfata. Odtehtani superfosfat naj se pa najprej raztopi v vodi in potem med mešanjem gnojnici prilije. Taka gnojnica naj se uporablja za gnojenje v stanjšanem stanu in sicer 1:100.

**Ali se sme mešati superfosfat s Tomazovo žlindro?** — Ne! — In zakaj ne? Zato ker če se te dve gnojili zmešata, spoji se fosforova kislina, nahajajoča se v superfosfatu, z apnom, ki je v Tomasovi žlindri. ter postane na to težko raztopna. Iz enakega vzroka se ne sme zmešati superfosfat s pepelom ali pa s apnom.

## Bolane svinje

Pomenijo za vsa celega živoreja vseh izgnub! Svinjereja prinaša leto-daj dobiček, ako nobena žival ne oboli. Navpihneje sredstvo za preprečevanje in zdravljenje proti vsem svinskim kugam so že več kot 50 let priznane Obelisk-svinjske kapljice „Sussanol“.



Neste-člo zabvalnih in priznanjih vseh pisem, priča o neizmota-ljivem vplivu tega izbornega sredstva. Vsak svinjerec naj ima k sebi in k sebi v hiši. I stekle-lica K 1-10 (10 steklenic K 8-10) Najprej prodajatelj dolijo visoki popusti.

Pazite na varstveno znamko „Obelisk“ in ime „Sussanol“ ter zavrnite druge preparate kot ničvredno posenjanje odločno nazaj. Se dobi v največjih optekah. Poštna razpošiljatev vsak dan po Apoteki „zum Obelisk“ 451

**VIKTOR HAUSER v Celovcu, Kardinalplatz.**  
 Ptuj: apoteka Behrbalk in apoteka pri zamorcu H. Molitor.

### Loterijske številke.

Gradec, dne 22. junija: 56, 61, 60, 21, 83.  
 Trst, dne 28. junija: 63, 54, 8, 19, 20.



## Šparkasa mestne občine Brežice na Savi

obrestuje sedaj vloge v vsaki velikosti z

**4 1/2 %**

pri dnevnom obrestovanju in plačilu rentnega davka iz lastnega.

**Ker ni obvezne odpovedi, se lahko vloga na vsakem uradnem dnevu dvigne.**

Za hranilne vloge od K 1000 — naprej s 3 mesečno odpovedno dobo daje ta šparkasa 4 3/4 % obrestovanja.

Obrestovanje za posojila na menice je nespremenjeno in znaša 7, ozir. 5 1/2 %.

P. n. vložnikom in dolžnikom stojijo brezplačno šeki za vplačila (s katerimi se lahko pri vsakem poštnem uradu vplačuje za šparkaso) vsakokrat na razpolago.

Obrestne kupone in tuje vrste denarja se izmenja, brez da bi se kaj odtegnilo.

**Vplačuje se pri šparkasi lahko vsak pondeljek, četrtek in vsako soboto.**

## Pridni žagmojster (Sägemeister)

ki hoče žago v Stachldorfu, ki ima navadni gatter, cirkularno žago in primoptirani „malgang“, z gospodarskimi poslopji in malo ekonomijo v najem vzeti ali pa, ki hoče biti nastavljen kot žagmojster, kjer dobi potem poleg deputatov tudi mesečno plačo, se išče. Prosilci naj se čimhitreje oglasijo pri graščinskem oskrbništvu **Hammer**, pošta **Ptujška gora pri Ptuj**.

## Oženjeni majer

se čimhitreje sprejema. Pogoji: treznost, nekaj znanja nemščine. Delati mora tudi sam; žena mora svinje preskrbeti ter za 8—10 hlapcev kuhati. Dobiva pa: 60 kron na mesec, za vsakega hlapca 20 kron na mesec za hrano; doda se tudi za majerske ljudi in za hlapce potrebni krompir, fižol, repo, zelje. Nadalje se daje prsto stanovanje, kurjavo in razsvetljavo ter rabo velikega vrta za zelenjavo. Ponudbe, pismene ali ustmene, sprejema graščinsko oskrbništvu **HAMMER**, pošta **Ptujška gora pri Ptuj**.